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Περιγραφή
Αυτό το μάθημα καθιστά μια εισαγωγική επισκόπηση στις βασικές θεωρίες και προβληματικές της φιλοσοφίας στη Φροντίδα Υγείας. Θα διερευνηθούν τα βασικότερα ιστορικά ρεύματα ως προς το πεδίο της οντολογίας, της επιστημολογίας, και της ηθικής, σε συνάφεια με τη φροντίδα υγείας. Οι φοιτητές/τριες θα εκτεθούν σε μια επιλογή φιλοσοφικών θεωριών και τρόπου φιλοσοφικής διερεύνησης, που αφορούν στη φροντίδα της υγείας και συναφών εννοιών και προβληματικών. Μεταξύ άλλων, θα αναλυθούν οι έννοιες της επιστήμης και της τεκμηρίωσης, της ιστορικότητας της γνώσης και των επιστημονικών υποδειγμάτων (paradigms), της επιστημολογικής αδικίας και αβεβαιότητας. Θα δοθεί ιδιαίτερη έμφαση στις φαινομενολογικές και ερμηνευτικές θεωρίες, ως προς τον τρόπο που επηρεάζουν τον ορισμό της ευεξίας (well-being) και την πρακτική της φροντίδας και της θεραπείας.

Στόχοι του Μαθήματος
Με το πέρας του μαθήματος, αναμένεται ότι οι φοιτητές/τριες θα έχουν: 
(1) Εξοικειωθεί με βασικές φιλοσοφικές προσεγγίσεις στη Φροντίδα Υγείας και αποκτήσει θεωρητική γνώση και κατανόηση των σχετικών φιλοσοφικών ρευμάτων,
(2) Κατανοήσει τον τρόπο με τον οποίο τα εν λόγω φιλοσοφικά ρεύματα έχουν αλληλεπιδράσει με την πρακτική εφαρμογή και παροχή νοσηλευτικής φροντίδας, και κατανοήσει τον τρόπο με τον οποίο οι θεωρίες σχετίζονται με τη διαδικασία λήψης κλινικών αποφάσεων,
(3) Κατακτήσει δεξιότητες αναστοχασμού, κριτικής ανάλυσης και φιλοσοφικής διερεύνησης στο εφαρμοσμένο πεδίο κλινικών πρακτικών.

Τρόπος Διδασκαλίας
Ο διδάσκων θα κάνει διάλεξη με βάση τις σημειώσεις του, η οποία θα συνοδεύεται με παρουσίαση PowerPoint. Οι σημειώσεις θα ετοιμάζονται με βάση την σχετική βιβλιογραφία. Μετά το μάθημα, θα παραδίδεται στους/στις φοιτητές/τριες αντίγραφο των παρουσιάσεων, τις οποίες θα χρησιμοποιούν ως σημειώσεις για την τελική εξέταση. 

Αξιολόγηση και Βαθμολογία
Τελική Γραπτή Εξέταση: 40%
Ενδιάμεση Παρουσίαση και Εργασία: 40%
Συμμετοχή: 20%

Τελική Γραπτή Εξέταση: Η τελική εξέταση θα γίνει στο τέλος του εξαμήνου, σε ημερομηνία που θα ανακοινωθεί από την Υπηρεσία Σπουδών, και θα ισχύουν οι γενικοί κανόνες του πανεπιστημίου. Η γραπτή εξέταση θα αποτελείται κυρίως από ερωτήσεις πολλαπλών επιλογών (multiple choice) και μία ερώτηση ανάπτυξης ανοικτού τύπου.

Ενδιάμεση Παρουσίαση και Εργασία: Οι φοιτητές/τριες καλούνται να κάνουν μια προφορική παρουσίαση θέματος κατά τη διάρκεια των εργαστηρίων, την οποία μετά θα αναπτύξουν γραπτώς και θα υποβάλουν υπό τη μορφή μικρής εργασίας (περίπου 2000 λέξεις). Οι φοιτητές/τριες καλούνται να παρουσιάσουν ένα θέμα το οποίο θα σχετίζεται με τη θεματική ενότητα της μέρας. Θα επιλέξουν είτε ένα επιστημονικό άρθρο είτε ένα κεφάλαιο βιβλίου, από καθορισμένη λίστα που θα δοθεί, το οποίο θα παρουσιάσουν και θα αναλύσουν. Η παρουσίαση θα διαρκεί περίπου 20 λεπτά (10 λεπτά παρουσίαση και 10 λεπτά συζήτηση). Οι παρουσιάσεις θα γίνονται ανά δυάδες (συνεργασία δύο ατόμων για την παρουσίαση). Οι γραπτές εργασίες θα υποβάλλονται ατομικά. Οι φοιτητές/τριες καλούνται να υποβάλουν την εργασία γραπτώς, τη μέρα της τελικής εξέτασης. 

Συμμετοχή: Το μάθημα αυτό προϋποθέτει ενεργό συμμετοχή των φοιτητών/τριών στα εργαστήρια που θα ακολουθούν τις διαλέξεις. 

Κανονισμοί
Η παρακολούθηση των διαλέξεων είναι αναγκαστική και χρειάζεται για την επιτυχή ολοκλήρωση του μαθήματος. Οι φοιτητές/τριες αναμένονται, όχι μόνο να είναι παρόντες/ουσες στις διαλέξεις, αλλά και να συμμετέχουν στη δημιουργία ενός κατάλληλου κλίματος για πανεπιστημιακού επιπέδου διαλέξεις.


Σημείωση: Στις κάτωθι ενότητες, πιθανόν να συμβούν τροποποιήσεις, αν αυτές κριθούν αναγκαίες.
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